



宁德市入选全国新时代婚育文化建设试点

□本报记者 张帅 通讯员 郑巧星

日前,中国计生协公布福建省宁德市等20个地市为2023年新时代婚育文化建设试点地市,宁德市成为今年全省唯一一个成功申报该项目的城市。

据了解,自承接中国计生协新时代婚育文化建设试点项目以来,宁德市计生协联合中国计生协、福建省计生协,围绕宁德风土人情制作了9张以“提倡适龄婚育”“倡导文明婚育”“尊重生育优生优育”“性别平等”“育儿责任夫妻共担”“破除陋习 婚事新办”“加强对青年婚恋观、家庭观引导”“淡化教育焦虑”“孝老爱亲 弘扬美德”为内容的宣传海报。

同时,联合宁德市委文明办、蕉城区计生协、蕉城区委文明办创作富有宁德特色的婚育新风公



在市区102辆公交车上播放新型婚育文化标语,180辆有车载视频的公交车上播放优生优育视频

益宣传片《生生不息》,构建新型婚育文化,助力家庭健康幸福。

今年3月,宁德市计生协还利用公交车客流量大、流动性强、直观醒目、覆盖面广等特点,联合宁德市卫健委推出“构建新型婚育文化”宣传,推广文明、健康、理性的新型婚育观,在市区102辆公交车上播放新型婚育文化标语,180

辆有车载视频的公交车上播放优生优育视频,让广大市民在乘车时间反复收听收看图文并茂、影音结合的新型婚育文化宣传信息,营造了浓厚社会氛围,潜移默化、润物无声中转变人们的婚育观念。

下一步还将邀请专业团队通过“畚歌畚语”这种富有地域性特色的艺术形式,到各地宣传倡导新型婚育文化。

宁德市计生协相关负责人表示,宁德市计生协将以新时代婚育文化建设试点项目试点工作为契机,充分发挥计生协组织网络和群众工作优势,以“尊重生育的社会价值,提倡适龄婚育、优生优育,鼓励夫妻共担育儿责任,破除高价彩礼等陈规陋习”为主要内

容,以加强家庭家教家风建设为重点,坚持以人民为中心的发展思想,积极建设体现中华传统美德和时代风貌的新时代婚育文化,为促进人口长期均衡发展与家人幸福提供良好的舆论支持和社会环境。



宣传海报

端午节前后,各地计生协及其心理慰藉中心、暖心家园等开展了丰富多彩的活动,为计生特殊家庭送温暖、送祝福,让他们感受到浓浓的节日氛围。

福州

6月19日,福州市台江区鳌峰街道计生协联合鳌峰洲社区、亚峰社区计生协开展暖心家园入户关怀活动,为计生特殊家庭送上“端午爱心礼包”以及真挚的节日祝福。



厦门

6月12日,厦门市翔安区暖心家园项目组联合曾坂社区党总支等单位开展端午联谊活动。现场带领计生特殊家庭老人做趣味手势操,并为他们提供口腔健康义诊咨询、测量血压等暖心服务。



“粽”情端午

各地计生协举办多彩活动关爱计生特殊家庭

漳州

6月20日,漳州市华安县、华丰镇计生协联合计生特殊家庭心理慰藉援助中心、县微尚社会工作服务中心开展“爱暖社区粽飘香·浓情端午祝安康”活动,现场欢声笑语,其乐融融。



泉州

近日,泉州德化县计生协联合圆梦社会工作服务研究中心等单位开展“情暖端午 与爱同行”交流联谊活动,组织计生特殊家庭一起话端午、包粽子、赛手艺。



三明

6月21日,三明市沙县区计生协在心理慰藉中心开展“艾香端午·粽享欢乐”活动,组织计生特殊家庭相聚一起包粽子、聊家常,让他们感受节日的欢乐和社会大家庭的温暖。



莆田

6月21日,莆田市仙游县计生协在心理慰藉援助中心开展“悠悠艾草香 浓浓端午情”民俗活动。活动现场,志愿者们手把手教计生特殊家庭老人编蛋兜,志愿者们上门慰问行动不便的老人。



(各地计生协)

无偿献血



6月27日上午,泉州南安市眉山乡计生协组织工作人员、计生协志愿者开展无偿献血志愿服务活动。(南安市眉山乡计生协)

技术培训



6月26日上午,莆田市荔城区计生协联合区科协在新度镇宝胜村开展幸福工程·扶智赋能实用技术培训,培训采用集中授课和现场讲解的方式,向村民讲解枇杷安全高效栽培技术。(荔城区计生协)

周宁县添“亲子小屋”

6月21日,周宁县计生协在咸村镇中心幼儿园举行“向日葵亲子小屋”揭牌仪式,这是该县成立的第三家按省级标准建设的亲子小屋。

“亲子小屋”投入使用后,将每天定期对外开放,邀请专业的婴幼儿教师开展亲子活动、家长课堂、家庭养育指导等课程。(周宁县计生协)